
 
 
 
                                                                                                                                                                                
                                                         
 
 

 
 
 

Uspostavljanje i sprovođenje visokokvalitetnog programa kontrole 
tuberkuloze u Crnoj Gori: rekonstruisano i opremljeno 10 soba u 

Bolnici u Brezoviku 
 
Tema: Predstavnici Ministarstva zdravlja, rada i socijalnog staranja Vlade Crne Gore, Specijalne bolnice za 
plućne bolesti „Dr. Jovan Bulajić“ i Kancelarije Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Crnoj Gori 
obilježiće završetak rekonstrukcije i opremanja 10 bolničkih soba za pacijente koji boluju od tuberkuloze i 
multirezistentne tuberkuloze, u okviru projekta „Uspostavljanje i sprovođenje visokokvalitetnog programa 
kontrole tuberkuloze u Crnoj Gori“ kojeg, preko UNDP, podržava Globalni fond za borbu protiv AIDS-a, 
tuberkuloze i malarije (GFATM).  
 

O ovoj fazi projekta, kao i o samom projektu, na konferenciji za štampu će govoriti: 
 

Dr Krsto Nikolić, savjetnik ministra zdravlja, rada i socijalnog staranja u Vladi Crne Gore 
Prim. Dr. Radovan Mijanović, direktor Spec. bolnice za plućne bolesti „Dr. Jovan Bulajić“ u Brezoviku 

G-din Garet Tankosić Keli, v.d. stalnog predstavnika UNDP i v.d. koordinatora sistema UN u Crnoj Gori 
 
Kada:    17. mart (ponedjeljak), u 10:30h  
Gdje:    Specijalna bolnica za plućne bolesti, Brezovik 
 
U okviru ovog projekta, Specijalna bolnica za plućne bolesti „Dr. Jovan Bulajić“ u Brezoviku do sada je dobila 
novi, savremeni rendgen aparat, novi prostor za rendgensku dijagnostiku, kao i tri vozila za uspostavljanje 
direktnog nadzora nad tretmanom pacijenata s tuberkulozom. Takođe, omogućena je stalna edukacija za 
zdravstvene profesionalce koji rade u oblasti tuberkuloze, a opremljena je i laboratorija, radi poboljšanja 
dijagnostike i uspostavljanja Nacionalne referentne laboratorije u sklopu Specijalne bolnice. 
 

*  *  * 
U skladu sa šestim Milenijumskim razvojnim ciljem Ujedinjenih nacija – borba protiv HIV/AIDS-a, malarije i drugih 
bolesti, Republičko koordinaciono tijelo razvilo je petogodišnji program «Uspostavljanje i sprovođenje 
visokokvalitetnog programa kontrole tuberkuloze u Crnoj Gori«, a finansira ga Globalni fond za borbu protiv AIDS-
a, tuberkuloze i malarije (GFATM). UNDP je određen za glavnog primaoca sredstava i odgovoran je za implementaciju 
ovog programa, koji treba da rezultira značajnim smanjenjem stope smrtnosti i smanjenjem broja novih slučajeva 
tuberkuloze.   
 
Programske aktivnosti se sprovode u tri oblasti: 
Unapređenje sistema nadzora nad tuberkulozom - Uspostavljanje i održavanje novog elektronskog sistema nadzora i 
njegova integracija u opšti sistem nadzora omogućiće prikupljanje podataka, a izvještavanje svih učesnika doprinijeće 
pripremi godišnjih planova aktivnosti,  kao i planiranju sredstava.  
 
Unapređenje dijagnoze i liječenja, kao i prevencija tuberkuloze u navedenim oblastima – Ciljevi su: unapređenje 
državnog sistema kontrole tuberkuloze, stručno osposobljavanje svih učesnika u njemu, kao i poboljšanje opšte 
zdravstvene zaštite. Visokokvalitetno obrazovani kadar za rad na prevenciji i liječenju tuberkuloze na različitim nivoima 
i veće uključivanje samih donosilaca odluka očekivani je rezultat ovih aktivnosti.  
 
Bolja informisanost zajednice i njeno veće uključenje – Ova aktivnost je usmjerena ka boljem informisanju javnosti 
osoba koje žive sa ovom bolešću, a posebno ka smanjenju stigme i većem uključivanju mladih. 
 
Kontakt osoba: 
Nadica Dujović, predstavnica za odnose s javnošću Kancelarije UNDP u Crnoj Gori  
Tel: ++382 81 231 251; Fax: ++382 81 231 644; Mob.: ++382 69 319 709; E-mail: nadica.dujovic@undp.org   
Web: http://www.undp.org.yu/montenegro 
 
UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene slojeve, uz očuvanje i 
unapređenje životne sredine. 
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